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Niederschrift

über die öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde
Kröppelshagen-Fahrendorf am Montag, dem 27.09.2010, 19.30 Uhr,

 in Kröppelshagen-Fahrendorf (Gemeindehaus) - Nr. 6/2010, wi

Anwesend: Bürgermeister Volker Merkel
1. stellv. Bürgermeister Erhard Bütow
2. stellv. Bürgermeisterin Margret Steinberg, ab 20.06 Uhr
Gemeindevertreterin Christel Bathke
Gemeindevertreter Michael von Brauchitsch
Gemeindevertreter Dietrich Hamester
Gemeindevertreter Fabian Harbrecht
Gemeindevertreter Werner Krause
Gemeindevertreter Karl-Heinz Mevs
Gemeindevertreter Carsten Soltau
Gemeindevertreterin Katja Wulf

Es fehlt:     keiner

Außerdem: Bgl. Mitglied Sabine Schratzberger-Kock
Frau Schumacher vom Amt Hohe Elbgeest, zugleich als

                                                                                               Protokollführerin

Zu TOP 1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

Bürgermeister Volker  Merkel  eröffnet  die  öffentliche  Sitzung  der  Gemeindevertretung
um 19.33 Uhr und begrüßt die Anwesenden.

Er stellt fest, dass

die  Mitglieder  der  Gemeindevertretung  durch  schriftliche  Einladung  voma)
15. Sept. 2010 form- und fristgerecht eingeladen worden sind,

Zeit, Ort  und  Tagesordnung  der  Sitzung  öffentlich  durch  Aushang  bekanntb)
gemacht worden sind,

die Gemeindevertretung  beschlussfähig  ist,  da  mehr  als  die  Hälfte  derc)
gesetzlichen Anzahl der Gemeindevertreter anwesend ist.

Zu TOP 2. Bürgerfragestunde

Ein Bürger fragt nach dem Sachstand zum Gebäude Dazza .
Bürgermeister Merkel berichtet, dass hier die Bauaufsicht bereits tätig ist.

Ein weiterer  Bürger  fragt  nach  dem  von  mehreren  Eltern  gestellten  Antrag  zur
Aufnahme einer Schülerbeförderung zur Schule nach Börnsen, da er nach Behandlung
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des Antrages  im  Jugend-,  Schul-  und  Sozialausschuss  ein  Schreiben  von  der  SPD-
Fraktion mit Begründung zur Ablehnung des Antrages erhalten hat.

Herr Merkel  unterbricht  daraufhin  die  Sitzung  von  19.36  Uhr  bis  19.38  Uhr,  um  die
Niederschrift vom Jugend-, Schul- und Sozialausschuss zu holen.

Er verweist in dieser Sache anschließend auf den TOP 9  Anträge.

Zu TOP 3. Bekanntgabe der  Beschlüsse  aus  nichtöffentlicher
Sitzung vom 31.08.2010

Bürgermeister Merkel  gibt  die  Beschlüsse  aus  der  nichtöffentlichen  Sitzung  vom
31.08.2010 bekannt.

Zu TOP 4. Genehmigung der Tagesordnung öffentlicher Teil

Es bestehen  keine  Änderungs-/Ergänzungswünsche zur  Tagesordnung ; sie  ist  damit
genehmigt und lautet wie folgt:

Tagesordnung

öffentlich
  1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit
  2. Bürgerfragestunde
  3. Bekanntgabe der Beschlüsse aus nichtöffentlicher Sitzung vom 31.08.2010
  4. Genehmigung der Tagesordnung öffentlicher Teil
  5. Genehmigung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 31.08.2010
  6. Bericht des Bürgermeisters
  7. Berichte aus den Ausschüssen
  8. Schulverband Wentorf

hier: Beratung und Beschlussfassung über Verbleib oder Austritt
  9. Anträge
10. Anfragen und Mitteilungen

nichtöffentlich
11. Genehmigung der Tagesordnung nichtöffentlicher Teil
12. Genehmigung der Niederschrift der nichtöffentlichen Sitzung vom

31.08.2010
13. Bericht des Bürgermeisters
14. Personalangelegenheiten
15. Gemeindliche Bau- und Grundstücksangelegenheiten
16. Private Bau- und Grundstücksangelegenheiten
17. Anträge
18. Anfragen und Mitteilungen
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Zu TOP 5. Genehmigung der Niederschrift der öffentlichen
Sitzung vom 31.08.2010

Es bestehen  keine  Änderungs-/Ergänzungswünsche  zur  Niederschrift;  sie  ist  damit
genehmigt. 

Zu TOP 6. Bericht des Bürgermeisters

Die Gemeindevertretung  wird  sich  in  der  nächsten  Sitzung  mit  dem  Themaa)
Zusammenarbeit der  gemeindlichen  Bauhöfe  im  Amtsgebiet  näher  befassen

müssen. In  Frage  kommt  eine  Kooperation  mit  der  Gemeinde  Börnsen  oder
Escheburg, auch  ist  für  Bürgermeister  Merkel  denkbar,  z.  B.  einen
Schwarzdeckenverband zu gründen.

Zur Umgestaltung des Ehrenmals hat es einen Ortstermin gegeben, auf dessenb)
Grundlage aus den vorliegenden 2 Varianten nun eine Variante erarbeitet wird.

Die Straßenbauarbeiten stehen kurz vor der Vollendung.c)

Die Jugendpflege  bietet  ab sofort  im Jugendtreff  jeden Mittwoch von 15.00 Uhrd)
bis 17.00 Uhr eine Öffnungszeit an, zu der auch gerne Kinder kommen können.

Zum Thema  Jugendbeirat  hat  Herr  Harbrecht  die  Schwarzenbekere)
angeschrieben, die in Sachen Jugendbeirat  sehr aktiv sind.
 Eine Antwort steht noch aus.

Die Baugenehmigung  zur  Errichtung  eines  Funkmastes  zwischen  Kröppels-f)
hagen und  Escheburg  ist  verlängert  worden.  O²  will  dort  einen  Funkmast
errichten.

An der  Bundesstraße  werden  in  nächster  Zeit  die  Bäume  nachgepflanzt.  Eineg)
Kombination mit  gemeindlichen  Arbeiten  ist  nicht  möglich,  da  derzeit  nichts
ansteht.

Die Inspektion  der  Spielplätze  hat  keine  Mängel  ergeben.  Lediglich  die  Glas-h)
scheiben im  Holzhaus  an  der  Kindertagesstätte  müssen  mit  einer  Folie  ver-
sehen werden.

Zur Anfrage  der  SPD-Fraktion  hinsichtlich  der  Ausweisung  von  Flächen  füri)
regenerative Energien/Windkraft  gibt  es  in  der  nächsten  Woche  eine
Informationsveranstaltung in  Aumühle.  Im  Vorwege  hat  das  Bauamt  bereits
mitgeteilt, dass  auf  Kröppelshagen-Fahrendorfer  Gebiet  wohl  keine  Flächen  für
eine solche Ausweisung vorgesehen sind.

Zur Anfrage  der  SPD-Fraktion  hinsichtlich  der  Ausweisung  einesj)
Gewerbegebietes kann  zum  Eigentümer  der  Fläche  keine  Auskunft  gegeben
werden. Es gibt  derzeit  4  Anfragen  für  eine Nutzung. Inwieweit der  Eigentümer
bereit wäre, die Fläche zu erschließen, müsste verhandelt werden.
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Zur Abfrage  des  Kreises  hinsichtlich  verstärkter  Unterhaltungsmaßnahmenk)
sowie Um-  und  Ausbau  von  Gemeindeverbindungsstraßen  sollen  der
Hohenhorner Weg  nach  Fahrendorf  und  der  Frachtweg  von  Kröppelshagen
nach Börnsen gemeldet werden.  

Zu TOP 7. Berichte aus den Ausschüssen

Finanzausschuss:
Die nächste  Sitzung  wird  Mitte  Oktober  stattfinden.  Wichtigstes  Thema  wird  die
Aufstellung des Haushaltes 2011 sein.

Jugend-, Schul- und Sozialausschuss:
Zurzeit wird  der  Abschluss  der  675-Jahr-Feierlichkeiten  geplant.  In  seiner  letzten
Sitzung hat  sich  der  Ausschuss  zudem  mit  dem  Antrag  auf  Schülerbeförderung  nach
Börnsen befasst.

Umweltausschuss:
Es hat  eine  Ortsbesichtigung  stattgefunden.  Im  Herbst  wir  es  nun  doch  eine
Schredderaktion in  Zusammenarbeit  mit  dem  Holzhof  geben.  An  einem  Tag  können
Bürgerinnen und Bürger das Schreddergut zum Holzhof bringen.

Kindergartenausschuss:
Zurzeit ist  die  Planung  der  historischen  Spurensuche  mit  Kindern  aktuell.  Diese  wird
am 08.10.2010 um 15.00 Uhr stattfinden.

Bauausschuss:
Die Entnahmestelle  am Dorfteich wurde repariert.  Wann  das Ausbaggern des Teiches
erfolgt, ist  derzeit  noch  nicht  bekannt.  Auf  einer  Einfahrt  nahe  dem Gebäude  Dazza
wurde die Barriere noch nicht abgebaut.
 

Zu TOP 8. Schulverband Wentorf
hier: Beratung und Beschlussfassung über Verbleib
         oder Austritt

Es wird  über  den  Austritt  aus  dem  Schulverband  und  mögliche  Alternativen  dazu
diskutiert.

Von 21.08 Uhr bis 21.15 Uhr erfolgt eine Sitzungsunterbrechung.

Die SPD-Fraktion  stellt  den  Antrag,  in  die  Beschlussempfehlung  unter  a)  statt  einem
Betrag 100 %  des  Schulkostenbeitrages  pro  Schüler/in  einzusetzen.  Frau  Wulf
beantragt 150 % des Schulkostenbeitrages pro Schüler/in  einzusetzen. Da der Antrag
von Frau Wulf der weitergehende ist, wird hierüber zuerst abgestimmt.
 
Beschluss 36/2010:

Die Gemeindevertretung Kröppelshagen-Fahrendorf ermächtigt den Bürgermeister zu

a) mit dem Schulverbandsvorsteher und dem Bürgermeister der Gemeinde Wentorf  zu
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verhandeln, ob  die  Schulverbandsumlage  für  die  Gemeinde  Kröppelshagen-
Fahrendorf künftig  auf  einen  Betrag  von  150  %  des  Schulkostenbeitrages/Schüler
durch Satzungsänderung begrenzt werden kann.

b) für den Fall, dass eine Begrenzung der Schulverbandsumlage nicht zu erreichen ist,
mit dem  Schulverbandsvorsteher  Verhandlungen  über  den  Austritt  der  Gemeinde
Kröppelshagen-Fahrendorf aus  dem Schulverband  und  die  notwendige Vermögens-
auseinandersetzung zu  führen  mit  dem  Ziel  des  Austritts  der  Gemeinde
Kröppelshagen-Fahrendorf und  der  damit  verbundenen  Auflösung  des
Schulverbandes Wentorf.  

Abstimmungsergebnis: 9 Ja-Stimmen
1 Nein-Stimme
1 Stimmenthaltung

Zu TOP 9. Anträge
  
a) Antrag einiger Eltern auf Durchführung einer Schülerbeförderung

nach Börnsen

Nach der  Sitzung des Jugend-,  Schul-  und Sozialausschusses,  in der die Empfehlung
an die Gemeindevertretung  ausgesprochen  wurde, diesem Antrag nicht  zuzustimmen,
hat die SPD-Fraktion ein Schreiben an die beantragenden Eltern mit einer Begründung
für diese  Entscheidung  herausgegeben  (s.  Anlage).  Da  es  sich  um  eine  Empfehlung
des Jugend-,  Schul-  und  Sozialausschusses  handelt,  wird  sich  die  Gemeinde-
vertretung abschließend mit diesem Antrag in ihrer Sitzung am 26.10.2010 befassen.

 

b) Antrag des Volksbundes Deutsche Kriegsgräberfürsorge
  
Beschluss 38/2010:

Die Gemeindevertretung  beschließt,  dem  Volksbund  Deutsche  Kriegsgräberfürsorge
einen Zuschuss in Höhe von 100,00  zu gewähren. 

Abstimmungsergebnis: 7 Ja-Stimmen
3 Nein-Stimmen
1 Stimmenthaltung

Zu TOP 10. Anfragen und Mitteilungen

Die SPD-Fraktion bittet  zur Trägerschaftsanfrage  des ASB für die gemeindlichea)
Kindertagesstätte darum, das zugrundeliegende Konzept des ASB anzufordern.
Des Weiteren  bittet  die  SPD  um  Mitteilung,  ob  im  Amtsgebiet  andere  Kinder-
tagesstätten bestehen,  die  sich  nicht  in  Trägerschaft  der  Kommune  befinden.

Hierzu gibt  Bürgermeister  Merkel  die  Auskunft,  dass  es  z.  B.  in  Escheburg,  in
Dassendorf, in  Aumühle  und  in  Wohltorf  Kindertagesstätten  gibt,  die  sich  nicht
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in Trägerschaft  der  jeweiligen  Kommune  befinden,  sondern  in  Trägerschaft
Dritter.

Die SPD-Fraktion bittet um Klärung der Frage, ob und inwieweit bei der Planungb)
des Vorhabens  Planung für  die  Errichtung  einer  Seniorenwohnanlage  in  der
Gemeinde Kröppelshagen-Fahrendorf  Kosten  für  die  Gemeinde  anfallen.
Zudem bittet  sie  um  Mitteilung,  ob  dem  Bürgermeister  bereits  konkrete
Investoren bekannt sind.
Beides wird von Bürgermeister Merkel nach heutigem Sachstand verneint.

Die diesjährige Übungs- und Ausbildungsfahrt der Freiwilligen Feuerwehren desc)
Amtes Hohe Elbgeest findet am 17.10.2010 statt.

Am 30.09.2010 findet in der Zeit vom 10.15 Uhr bis 10.20 Uhr ein Probebetriebd)
der Sirenen statt.

Am 15.11.2010  findet  im  Amt  die  Vorbesprechung  für  den  Haushalt  2011  unde)
am 22.11.2010 die Finanzausschusssitzung statt.

Bürgermeister Merkel beendet um 21.39 Uhr die öffentliche Sitzung. 

________________________ ______________________
Merkel Schumacher
Bürgermeister Protokollführerin  
 

 

 
 
  
 
 
 
 
 
 
 

 


